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ВІРТУАЛЬНІ ДОШКИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

З появою карантинних заходів система освіти повинна реагувати швидким пошуком нових 

засобів навчання, методів і підходів до використання інформаційно-комунікаційних 

технологій. Ситуація, спричинена пандемією, зумовила перехід від теоретичних аспектів 

дистанційного навчання до практичних. Процес навчання виявився можливим лише завдяки 

технологіям, які раніше використовувалися як посередник і допоміжний засіб у навчанні. Тому 

перехід до дистанційного навчання став серйозним випробуванням для традиційної системи 

освіти. Окрім емоційних наслідків пандемії, важливо врахувати, що математика використовує 

безліч символів, формул та рисунків, які повинні бачити учні, а спосіб викладання математики 

пов’язаний з учнями, яким адресовано викладання. 

В умовах дистанційного навчання здійснюється перехід від фізичного вчителя до вчителя з 

комп’ютера, тому окремі науковці стверджують, що існує ризик втратити фізичного вчителя 

на користь вчителя з комп’ютера. Можна стверджувати, що відбувається вимушений перехід 

від традиційного навчання, що передбачає обов’язкову присутність учнів у класі, до 

дистанційного навчання. Базовим інструментом учителя на уроці математики завжди була 

дошка, тому важливо використовувати при дистанційному навчанні аналог шкільної дошки, 

який дозволить забезпечити такий же функціонал. 

Таким інструментом, який можна активно використовувати в дистанційному навчанні є 

віртуальні дошки. Віртуальна інтерактивна дошка являє собою мережевий соціальний ресурс, 

призначений для організації спільної роботи зі створення й редагування зображень і 

документів, спілкування в реальному часі. 

Можливості роботи на віртуальних дошках дуже різноманітні: від імпортування та обміну 

файлами до одночасної правки матеріалу в реальному часі. Потрібно обрати лише ту, 

інструменти і функції якої будуть найзручнішими. Таким чином, використовуючи віртуальні 

дошки, з’являється можливість урізноманітнити навчальну діяльність зручним, легким 

інструментом для організації спільної. А завдяки інтерактивній взаємодії у процесі роботи та 

супроводу з боку учителя, з’являється можливість ефективно навчати на відстані. 

На дошці можна розмістити попередньо підготовлені матеріали (тексти, зображення, відео, 

аудіо), робити записи шляхом друкування тексту або створення малюнків. Крім того, зазвичай 

у сервісах віртуальних дошок є можливість використовувати додаткові інструменти побудови 

рівних фігур, готові шаблони організаційних діаграм (карти понять, мозковий штурм, 

алгоритм тощо). З дошкою можна організувати спільну роботу, зокрема під час уроку онлайн. 

Учні можуть робити записи на дошці одночасно або по черзі. Найпоширенішими прикладами 

цифрових сервісів віртуальних дошок є Padlet, Jamboard та Miro.  

З метою формування математичної компетентності учнів під час дистанційного навчання 

пропонуємо використовувати віртуальні дошки для: 

1) аналізу розв’язання задачі:  

- аналізу запропонованого розв’язання задачі для встановлення учнями взаємозв’язків з 

теоретичним матеріалом; 

- аналізу розв’язання задачі на знаходження помилок; 

- аналізу софізмів. 
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Додавши на віртуальну дошку розв’язання задачі, учні мають його проаналізувати, 

залишаючи відповідні мітки: коментарі, виділення тощо. Таким чином учні розвиватимуть 

уміння аналізувати, співставляти та обґрунтовувати власні думки. 

2) застосування інтерактивних технологій:  

- мозковий штурм (вчитель називає учням проблемне питання; завдання учнів – на стікерах 

записати ідеї для його розв'язання, які потім розмістити на інтерактивній дошці) 

- незакінчені речення (учні повинні переставити прямокутники зі словами чи 

словосполученнями так, щоб скласти правильне математичне твердження, теорему, формули 

тощо) 

- дерево рішень (учні розробляють стратегію, план дій для розв’язання; створюють 

математичну модель (визначають компоненти, взаємозв’язки між ними), добираючи 

математичний апарат для побудови моделі). 

Таким чином, використання віртуальних дошок на уроках математики в умовах 

дистанційного навчання дозволяє оптимізувати навчальний процес; сприяти формуванню 

логічних умінь та досвіду їх використання через включення в освітній процес задач на 

дослідження, метою яких є не тільки кінцевий результат (розв’язок задачі), а й сам процес 

розв’язування, в ході якого формуються різні складники математичної компетентності учнів.  
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